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EXAMEN DE FIN D’ETUDES SECONDAIRES CLASSIQUES
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CORRIGE — BAREME

BRANCHE SECTION(S) EPREUVE ECRITE
& Durée de I'épreuve : 2h 45min
MATHEMATIQUES II G0 :
Date de I'épreuve : 19/09/2019
Théorie : (4 points)
Voir livre Espace Math 66, théoréme |§| a la page 86, démonstration a la page 87.
Exercice 1 : (14 points)
1 B B
A x#0;D, =R’
B. x>0;D, =R}
C.In(x)—1#0eIn(x) # letln(x) # -1 x #+eetx ¢-z-;
1
D; =R\ {3:e}
Conclusion :
aadt o Raot 1, .
domf =D, nD,nDy =R\ {2 e} = [0; 2[u]2;e[ule; +ool
domyf = dom f
‘ 1 pt
2) | Limites et asymptotes
> xli»%m fi. « 0 - 0 » au dénominateur
-0 —+00
Calculons la limite du dénominateur a part. Tout d’abord :
—+00 —+00
: n2 L aingGe) (_li) : 21“(’0% -l NG
speeici e T 2 =B
@ .
“ a3t e
Donc :
. : 2 £ ot . e = 0+ . et el
xlll‘(l)L [x - In?(x) — x] xll)rglJr(Zx X)=0"s xll,%l Tt b
AV.déq.x= 0]| 5
: 1 =
i xll(—rp)_ x-(n2(x)-1) e
R R
-
AV. d'éq. x ==,
e Ilim —————0 =
1\t x -(n?(x)-1)
X (Z) SLiege
-
o lim ———— = -
x-e~ x (n?(x)-1)
—e -0
-0~
AV.déq. x =e]
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e lim

-0e

e lim

—Fc0

x—et x-(In?(x)- 8

—)o+

—vo+

+

x>+ x (In?(0)- Ty

—+00
—+00

[AH.déq.y =0.| et [C;/A.H]

3 pts

B«

X 0

Fonction dérivée :

fie) = -

Inz(x)—1+x-2-ln(x)~’1;
x2-(In2(x)-1)2

_ In?(x)+2:In(x)-1 _ N(x)
T —x2(In2(x)-1)2 ~ D(x)

e Racines de f'(x) :
f'(x) =0 In?(x) +2-In(x) —
Posons y =
A=4+4=8;VA=2VZety, =

Revenons a la variable x: x; = e VZetx, = e
e Signe de f'(x) et tableau des variations :

1=0

In(x). Ainsi I’équation s’écrit y% + 2y — 1 = 0.
222\/____1 \/—y2=_1+‘/—
-14V2

e—l-ﬁ }_ e-—uﬁ e

Nx) ||

ey SRESNES Bl IRl

D(x) |l

f'a |l

e g lE

fG
l

[+

AV.

\ i

loc.

4 pts

4) | Comme f est strictement décroissante sur Je; +oo[ et comme lim f(x) =+ et
X—e
a) lirP f(x) = 0%, il faut avoir que f(x) > 0,Vx €]e; +oof .
X—+00

1 pt

b)

11 suffit de montrer que :

1 ln(x)+1

(1n(x)+1)—(]n(x)-1) :

Vx el:F'(x)=f(x).

Or:F'(x) =

2 ln(x) 1

(In(x)+1)2

T x-(In2 (x) 1)

=f(x) (€D

AQA) =

A In(4)- In(e?)-1
+ LG dx = FO) = F(e?) = 2-1n (B22) 1.1 (R

= (Gem) ~3 1 G)) v

d)

Comme lim

In(A)-1 _

= 1, nous trouvons :
Aot INQ)+1 /1

»IHl»IH

u. a.

128; Bares 7o) =l

1 pt
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Exercice 2 (4 points)
e CE.:x>0etx#0
dom f = R}
0.5 pt
R e
% f(x) i 3x 2i+ln(x) e G 9 In(x)
(H) -
Comme lim (I—Iﬁc—)) = lim £= lim ~= at
xX—+00 * —)+ : | x—+00 X
. : In(x)
lim f(x) = lim [ 3x—-2+ = 400
X—+00 xX—+00 :{_;/ hic_l
A.O. =9*
Cr admet une asymptote oblique d’équation y = 3x — 2.
2.5 pts
o Position:
Etude du signe de — m(x)
% 0 3 400
ln’(cx) ” o 0 s
POSitiOl’l CA.H. / Cf Cf / CA.H.
1 pt
Exercice 3 (7 points)
I e =R
) : 3 1 x—ex+1 (H) 1-e%
lim S = —_— = lim —
x—0t | e*-1 X x-0t X «(eX-1) x—-0t eX—=1+x-e*
—+00 —+4+00 b Ll Lo -0
-0
—=1
(E) —eX e l
5 erg+ eX+eXtx-eX i
-2
3 pts
2) L x+3 2x-3 g L 2x—-3
k= x!-l»Too (x—l) 2 xl—l>r-POO (1 » x-—l)
Posons:%=é@x=4h+1 ®h=%-(x-—1);six—>+00,alorsh—->+00.
Donc :
2-(4h+1)-3 : 1\8h-1
L—hlxm (1+ ) —hl_lglw(l +Z)
1
= b (1+ -]1m 1+) = g%,
h—+o0o0 h—+o00
=k
4 pts
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Exercice 4 : (9 points)

)

0 (2+e%)?

-2 (-2 -3

-2
¥ In(7)
fln(7) 2-e doa B fln(7) P (2 + e") e [_ 1 ]

2 pts

2) | I =/ (2x%+ 3x) - cos(4x) dx
IPP:u(x) = 2x2 + 3x;u'(x) =4x + 3
v () =cosdx); vix) = 11 -sin(4x)
I= %- (2x% + 3x) - sin(4x) — i- J (4x + 3) - sin(4x) dx
[PP:u(x)=4x+3;u'(x)=14
pilx)i=sintde) tuly) = —-% - cos(4x)

2
Xt 3 %

= (—2- e T) - sin(4x) + (Z 95 116) - cos(4x) — 1—165in(4x)

2
1= (x—+34—x) - sin(4x) +%- (x +%) - cos(4x) —-%-%fﬁl - cos(4x) dx

4 pts

3) f:e e dx S f:e

x-In(x)

S [ln—l (x)] dx = e - [lnlln(x)|
X = ——
ul\'f;c) u~(x)

1 =e(1-0)=¢e

3 pts

Exercice 5 : (11 points)

1) e CE.:x>-3et(x+3)?>0

Donc: D =] —3; +oo[
e Vxeb:

[logs(x + 3)]?> — logs[(x +3)?] =3 =0

& [logs(x +3)]°—2-logz(x+3)—3=0

Posons : y = logz(x + 3). L’équation s’écrit alors :

y2—2y—3=0;A=4+12=16>0;J’1='2;—4=
Retournons a la variable x :
(a)log3(x+3)=—1=>x+3=3'14=>x=—§ED
(b)logs(x+3) =3 x+3=33ox=24€D

s= (%24

2+4
—1;y2 =—2—-= 3

5 pts
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2)

C.E.: e* # 0 tjs. vrai
Donc:D =R
Vx€e€D:

e?*-3
i oaT 350t L e G 1 2e¥ w5
Posons : y = e*, avec y > 0.

L’équation s’écrit alors :

2y -2y -3<0;A=4+24=28>0;y =220,y =127
Tds poury:
y e Ry, i+
2y2—2y—-3 | e — 0 +
Donc:0<y < 1+‘/—
Retournons a la vanable X
(a) 0 < e* tjs. vrai
Gyer = 2507 1+«/' iy (1+2~/7)
: V7
Fmalement 1S = |—o0;In 2k
] ( 2 )] 6 ptS
Exercice 6 : (6 points)
L BN (ax+b)(x—2)+c(x2+4) ax?-2ax+bx-2b+cx?+4c
« 0= x2+4 i x=2 x3—2x%+4x—8 x3-2x%2+4x—-8
= (a+c)x?+(b—2a)x+(4c—2b)
P x3-2x2+4x~8 1 pt
e En comparant les coefficients des polynémes des numérateurs dans les deux
écritures de g(x), nous trouvons le systéme d’équations suivant :
a+c=9 (E;)
—2b + 4c = 22 (E3) » 2(E;) + (E3)
at+c=9 (Ey)
—4a + 4c = 20 (E3) » 4(Ey) + (E3)
a+c=9 (Ey)
&3—2a+b= -1 (Ey)
8c =56 (E5'
Poneic=7:a=9=c=2:b=—1+2c=—1+F4 =3 et
2% 3 7
. 90 _7x2+4 x=2 : 1.5 pts
X
e I=[gdx=[Z—dx+ [ —dx=] 2+A‘d x+ [ 2+4dx+f;c_—2dx
(a) [ x2+4dx = In|x? + 4] + k; (k; € R)
1
e iy e S g
) [ — x2+4 4f(2?)+1 dx = zf (x72)+1 dx = Arctan( ) +k, (k; €R)
(c)f—dx= 7 -In|lx — 2| + k3 (k3 €R)
D’ou: I =In|x? + 4| += Arctan( )+7ln|x 2|+k (k€R)
3.5 pts
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Exercice 7 : (6 points)
a) e Points d’intersection :
flx) = g(x)
e xd-2x2+1 =§x2+x+§—2
2x3—4x24+2=x2+2x-3
& 2x3—-5x2—-2x+5=0
e 2x(x?-1)-5x*-1)=0
©2x-5kx+1D)x-1)=0
<=>x=§oux=—loux=1
£ 1.5 pt
b) ¢ Position relative des deux courbes représentatives :
5 —00 -1 1 -5- 400
2
fx) —g(x) = 0 e oy
Position Cg/Cf Cf/Cg Cg/Cf C’f/C‘g
1o.pt
c) e Calcul d’aire :
1 3
A= [ (7 - g@)ax+ (gt - F@0) dx
e 5 5 : 3 5 5
— < Bl e R T )
f_l(x 522 x+2)dx+f1( X +2x + x 2) X
5
_x453x2+5 s 453+x255
e o Bis 7
_ ( 23)+ 25 ( 17)
B 12/ 192 12
= 937
s u.2a
3 pts
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